

Сектор "Останал свят" (S.2)

Сектор **Останал свят (S.2)** се състои от всички нерезидентни институционални единици, ангажирани с операции с резидентни единици или имащи други икономически връзки с резидентни единици.

2. ФИНАНСОВИ ИНСТРУМЕНТИ Българските финансови сметки обхващат обобщена информация за набор от финансови инструменти съгласно класификацията на ЕСС '95, които могат да бъдат едновременно както активи, така и пасиви за даден институционален сектор.

Монетарно злато и специални права на тираж (F.1)

Подкатегорията **Монетарно злато (F.11)** се състои от всички операции с монетарно злато, т.е. злато, държано като компонент на чуждестранните резерви от страна на монетарните власти. Златото се записва като финансов актив само на подсектор "Централна банка". Подкатегорията **Специални права на тираж (F.12)** включва всички операции със СПТ, които представляват международни резервни активи, емитирани от Международния валутен фонд и разпределени между неговите членове за допълване на съществуващите резервни активи.

Валута и депозити (F.2)

Подкатегорията **Валута и депозити (F.2)** обхваща операциите с валута и депозити, т.е. валутата в обращение и всички видове депозити в национална и чуждестранна валута. Категория F.2 е разделена на три подкатегории финансови операции:

а) Валута (F.21) - тази подкатегория включва всички операции с валута, т.е. банкноти и монети в обращение, които обичайно се използват за извършване на плащания.

б) Прехвърляеми депозити (F.22) - подкатегорията се състои от всички операции с депозити (в национална или чуждестранна валута), които могат незабавно да се конвертират във валута или да се прехвърлят чрез чек, банково нареждане, дебитно нареждане или други подобни средства, без какъвто и да е вид значимо ограничение или глоба.

в) Други депозити (F.29) - тази подкатегория се състои от всички операции с други депозити (в национална или чуждестранна валута), които не са прехвърляеми. Другите депозити не могат да се използват за извършване